
درس 6 7 جغرافیا یازدهم عنوان آزمون :

سایت پی سی کنکور دانلود شده از :

سوال8

کدام عبارت، موارد الف، ب و ج در تصویر زیر را به‌ترتیب، کامل می‌کند؟1

پخش فرهنگی غیرمستقیم و غلبهٔ برخی زبان‌ها - گسترش خانواده‌های زبانی در بین کشورها - جلوگیری از1
یکسان‌سازی فرهنگ‌ها

افزایش تنوع زبان‌های بومی در برخی ملّت‌ها - افزایش تعداد سخنگو در برخی زبان‌ها - جلوگیری از یکسان‌سازی2
فرهنگ کشورهای استعمارگر

کاهش تنوع زبانی در میان برخی ملّت‌ها - کاهش تعداد سخنگو در برخی زبان‌های بومی - کاهش وسعت برخی3
نواحی زبانی در جهان

پخش فرهنگی مستقیم و غلبهٔ برخی زبان‌ها بر زبان‌های بومی - کاهش تعداد سخنگو در برخی زبان‌های محلی -4
افزایش تعداد خانواده‌های زبانی

سراسری-انسانی-١٤٠٣ اردیبهشت

کدام مورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می‌کند؟2
»در خانواده زبانی ‌آفرو - ‌آسیایی زبان مردم عرب و یهود، زبان قومِ ....... است و زبان بعضی از مردم ....... ‌آفریقا، زبان

قوم ....... است.«

حامی - شمال - سامی2حامی - غرب - سامی                        1

سامی - غرب - حامی4سامی - شمال - حامی                        3

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی
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کدام عبارت، با مدل تصویر شده‌ی روبه‌رو، مغایرت دارد؟3

خلق چشم‌اندازه‌های فرهنگی2ظهور دین مسیحیت در ‌آسیا1

پراکندگی پیروان دین یهود در نواحی بزرگ بازرگانی4همه‌گیری بیماری 3

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

در کدام گزینه، هدف از تشکیل اتحادیه‌های اقتصادی - تجاری منطقه‌ای، به درستی بیان شده است؟4

کاهش مالیات و تعرفه‌های گمرکی و افزایش تجارت بین کشورهای عضو1

مقابله با کسری تجاری و بهبود استانداردهای زندگی و رفاه در کشورهای عضو2

دستیابی به موازنه‌ی تجاری مثبت و حذف تدریجی تعرفه‌های گمرکی کشورهای عضو3

محدود کردن واردات برخی کالاها و کاهش تأثیرات منفی تجارت در میان کشورهای عضو4

سراسری-انسانی-١٤٠٠

کدام عبارت، با مفهوم »پخش یا انتشار« مطابقت بیش‌تری دارد؟5

دسترسی به نقاط مختلف و دورافتاده از طریق حملونقل جاده‌ای امکان‌پذیرتر است.1

میزان احداث شبکه‌های ریلی و دسترسی به ‌آن‌ها در نواحی مختلف دنیا متفاوت است.2

در اوایل قرن نوزدهم، نخستین لوکوموتیوهای مجهز به موتور بخار در انگلستان ساخته شده است.3

کلیه‌ی فعالیت‌های برنامه‌ریزی و اجرایی با هدف بهینه کردن سامانه‌های حمل‌ونقل صورت می‌گیرد.4

سراسری-انسانی-٩٩

کدام گزینه، با توجه به تصور زیر، دلیل مناسبی برای وجود »ساختمان‌های بلندمرتبه« است؟6

افزایش تقاضا و بالا بودن قیمت زمین2تجارت دریایی و حمل‌ونقل بین‌المللی1

رونق فعالیت‌های مربوط به تجارت و گردشگری4استقرار مؤسسات حمل‌ونقل و مراکز درمانی3

سراسری-انسانی-٩٩

Covid ١۹
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کدام مورد، با مشخصات »خانواده‌های زبانی« مغایرت دارد؟7

زبان‌هایی با ریشه‌ی مشترک، می‌توانند در قاره‌های مختلف جهان گسترش پیدا کنند.1

زبان رایج مردم زردپوست ناحیه‌ی ‌آسیای شرقی و هند، متفاوت است اما ریشه‌ی مشترک دارد.2

مردم انگلستان و قوم عرب، علاوه بر تکلم به زبان‌های مختلف، فاقد ریشه‌ی مشترک هستند.3

زبان رسمی کشورهایی که با زبان ایرانی، ریشه‌ی مشترکی دارند،‌ در یک ناحیه‌ی زبانی قرار می‌گیرند.4

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

چرا هوای شهرها به خصوص در »بخش مرکزی ‌آن« گرم‌تر می‌باشد؟8

غلظت ذرات ‌آلاینده در هوا زیاد است.1

بر فراز شهرها جزیره‌ی حرارتی تشکیل می‌شود.2

انرژی بیش‌تری را از خورشید دریافت می‌کند.3

وجود ساختمانهای بلندمرتبه، مسیر بادها را تغییر می‌دهد.4

سراسری-انسانی-٩٨

سوال8

کدام مورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می‌کند؟9
»امروزه کشورها سعی می‌کنند با ایجاد پارک‌های علمی و فناوری، صنایع نو را گسترش دهند. این صنایع .......«

در طبقه‌بندی فعالیت‌ها، از فعالیت‌های نوع دوم محسوب می‌شوند و با فعالیت‌های نوع چهارم ارتباط نزدیکی1
دارند.

عمدتاً بر محور فناوری پیشرفته و استفاده از متخصصان قرار دارد، بنابراین از فعالیت‌های نوع چهارم محسوب2
می‌شوند.

به دلیل ضرورت داشتن صادرات کالاهای تولید شده به کشورهای دیگر، با فعالیت‌های نوع چهارم ارتباط نزدیک‌تری3
دارد.

با فعالیت‌های اقتصادی نوع چهارم و دوم ارتباط نزدیکی دارند، زیرا پیشرفت ‌آنها بر مبنای نو‌آوری و رقابت است.4

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

به طور معمول در سکونتگاه‌هایی که بیشتر جمعیت فعال در فعالیت‌های نوع دوم و سوم اشتغال دارند .......10

از نظر میزان جمعیتی یا متداول‌ترین ملاک تشخیص شهر و روستا، جمعیت بیشتری مشاهده می‌شود.1

در شیوهٔ زندگی ساکنان ‌آن، تغییرات اجتماعی در مقایسه با وابستگی اجتماعی کمتر دیده می‌شود.2

به دلیل جمعیت بیشتر، فعالیت ساکنان ‌آن در چشم‌اندازهای طبیعی گسترده‌تری، انجام می‌شود.3

در ارائهٔ خدمات و تسهیلات به ساکنان ‌آنها، تنوع و تعداد کمتری مشاهده می‌شود.4

سراسری-انسانی-دی ١٤٠١
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کدام موارد، متن زیر را به درستی تکمیل می‌کنند؟11
»کشورهای فیلیپین و پاکستان در زمینهٔ تولید برنج توانستند به خودکفایی برسند. این کشورها به دلیل ....... توانستند

تولید کشاورزی خود را به چند برابر افزایش دهند.«
الف( شرایط خاص ‌آب و هوایی صرفاً داشتن رطوبت بسیار زیاد

ب( شرایط خاص ‌آب و هوایی و وقوع بارش در ماه‌های مختلف سال
ج( به کار بردن روش‌های علمی در استفاده از کودها و ‌آفت‌کش‌های غیرشیمیایی

د( استفاده از بذرهای اصلاح شده، ‌آفت‌کش‌های شیمیایی و ماشین‌آلات

ب و د4ب و ج3الف و د2الف و ج1

سراسری-انسانی-دی ١٤٠١

کدام مورد در خصوص ارتباط میان پلانتیشن‌ها و شرکت‌های چندملیتی، درست است؟12

محل استقرار دفتر مرکزی در خارج از مرزهای کشورهای پیشرفته صنعتی قرار گرفته و در ‌آنجا فعالیت می‌کنند.1

کارخانه‌های مونتاژ این شرکت‌ها، در مجاورت سواحل واقع شده‌اند تا بتوانند به سهولت کالاها را به کشور مبدا2ٔ
ارسال کرد.

شعبه‌ها و کارخانه‌های مونتاژ محصولات این مزارع و همچنین دفتر مرکزی این شرکت‌ها، در یک مکان استقرار3
ندارند.

ه‌ای احداث کرده‌اند.4 این شرکت‌ها مزارع وسیعی از یک محصول استوایی مانند موز را در کشورهای نواحی جنب حارّ

سراسری-انسانی-تیرماه ١٤٠١

با توجه به انواع فعالیت‌های اقتصادی، کدام موارد درست است؟13
الف- تولید کالاهایی که مواد خام ‌آنها از زمین یا دریا، استخراج می‌شود.

ب- کمک زیادی به ترسیم سسایر بخش‌های اقتصادی می‌کند.
ت تولیدات کشور ایران، مؤثرند. ج- به‌طور غیرمستقیم در بهبود کیفیت و کمیّ

د- منجر به تغییر شکل فیزیکی یا شیمیایی مواد مختلف اولیه، می‌شود.

الف و د = نوع دوم - ب و ج = نوع سوم2الف و ج = نوع دوم - ب و د = نوع سوم1

ب و د = نوع دوم - الف و ج = نوع سوم4ب و ج = نوع دوم - الف و د = نوع سوم3

سراسری-انسانی-تیرماه ١٤٠١

کدام عبارت، از دلایل اهمیت »فعالیت‌های اقتصادی نوع اول« است؟14

از گذشته‌های بسیار دور، در شکل‌گیری اولین سکونتگاه‌ها نقش داشته است.1

با استخراج و به دست ‌آوردن مواد خام یا محصول از زمین یا دریا، سروکار دارد.2

در تأمین غذاکه از برنامه‌های مهم هر کشور است، نقش دارد.3

فرایندی است که نیازمندی‌های بشر امروز را، برطرف می‌سازد.4

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

کدام مورد، با توجه به »طبقه‌بندی فعالیت‌های اقتصادی«، منطبق با نمونه‌ای از »فعالیت‌های نوع اول« است؟15

ه‌بر1 جابه‌جایی گردشگران با استفاده از کشتی‌های کروز2انتقال مواد پتروشیمی به وسیله‌ی کشتی‌های فلّ

سم‌پاشی مزارع کشاورزی از طریق حمل‌ونقل هوایی4حمل کالاهای فاسدشدنی به وسیله حمل‌ونقل هوایی3

سراسری-انسانی-٩٨
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در کدام گزینه، هدف کشاورزی »معیشتی« به درستی بیان شده است؟16
ی الف( عرضه‌ی محصولات زراعی و دامی در بازارهای محلّ

ب( استفاده از اراضی وسیع محلی و تولید محصول در حدّ مصرف خانوار
ج( کسب در‌آمد و اداره‌ی مزارع به صورت اتحادیه‌های بزرگ
د( رفع نیاز خانوار و کسب سود اقتصادی در مقیاس محدود

الف و د4الف و ب3ج و د2ب و ج1

سراسری-انسانی-٩٨
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در اثر رشد ارتباطات و فناوری اطلاعات برخی از زبان‌ها در جهان غلبه بیشتری پیدا کرده‌اند1
)کاهش تنوع زبانی( و پیش‌بینی می‌شود در ‌آینده برخی از زبان‌های بومی و محلی در نواحی مختلف از بین بروند )کاهش

تعداد سخنگو و وسعت برخی نواحی زبانی( به همین دلیل اغلب کشورهای جهان یا نواحی سعی می‌کنند زبان ملی و
زبان‌های بومی و محلی خود را حفظ کنند تا هویت فرهنگی‌شان پابرجا بماند.

نکته: با توجه به گسترش رسانه‌ها، امروزه پخش فرهنگی غیرمستقیم غالب است. )رد گزینه ۴‏(

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در خانوادهٔ زبانی ‌آفرو - ‌آسیایی زبان مردم عرب و یهود، زبان قوم سامی است و زبان بعضی2
از مردم شمال ‌آفریقا، زبان قوم حامی است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ظهور دین مسیحیت در ‌آسیا، همه‌گیری بیماری کووید ۹‏۱‏ و پراکندگی پیروان دین یهود در3
نواحی بزرگ بزرگانی مربوط به پدیده پخش یا انتشار است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. اتحادیه‌های اقتصادی - تجاری منطقه‌ای، میان کشورهای همسایه شکل می‌گیرد. کشورهای4
عضو این اتحادیه‌ها براساس موافقت‌نامه‌هایی که امضا می‌کنند، سعی می‌کنند »مالیات‌ها و تعرفه‌های گمرکی را بین

خودشان کاهش دهند یا بردارند تا تجارت بین کشورهای منطقه افزایش یابد«، و به رونق و توسعه‌ی اقتصادی کشورها
کمک شود.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. پدیده‌ی پخش یا انتشار فرایندی است که طی ‌آن یک موضوع یا پدیده مانند زبان، مذهب،5
افکار و ایده‌ها، نو‌آوری، وسایل و ابزار، لباس، شیوه‌ی زندگی و حتی بیماری از یک مکان به سایر مکان‌ها گسترش می‌یابد
برای مثال، نخستین لوکوموتیوهای مجهز به موتور بخار در انگلستان ساخته شد و از ‌آن‌‌جا به بقیه‌ی جهان منتقل شد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. گسترش فعالیت‌های خدماتی بر چشم‌انداز و منظره‌ی شهرها تأثیرات بسیاری می‌گذارد.6
مؤسسات گردشگری، موسسات حمل‌ونقل، مراکز درمانی ‌آموزشی و ... موجب پیدایش ساختمان‌های بلندمرتبه و برج‌های

عظیم در شهرها شده‌اند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. زبان رایج مردم زردپوست ناحیه‌ی ‌آسیای شرقی از خانواده‌ی زبانی »زبان‌های ‌آسیای شرقی«7
و زبان مردم هند، از خانواده‌ی زبانی »هند و اروپایی« است. به ‌آن دسته از زبان‌ها که یک ریشهی اصلی دارند، خانواده‌ی

زبانی می‌گویند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. هر چند در شهرها میزان دریافت انرژی خورشید به دلیل ‌آلودگی هوا، کم‌تر از نواحی8
پیرامونی است، هوای شهرها به خصوص در نواحی مرکزی گرم‌تر است. اغلب، بر فراز شهرها یک جزیره‌ی حرارتی شکل

می‌گیرد که ناشی از فعالیت‌های صنعتی، گرمای ناشی از مصرف سوخت‌ها در وسایل نقلیه و ساختمان‌ها و وجود ذرات
‌آلاینده در هوا است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. در پارک‌های علم و فناوری صنایع نو )الکترونیک شامل یارانه‌ها و روبات‌ها، تلفن همراه9
هوشمند و ...( ساخته می‌شود که جزء فعالیت‌های نوع دوم بوده و با فعالیت‌های نوع چهارم )پردازش اطلاعات و فناوری

اطلاعات و T‏C‏I‏ ...( ارتباط نزدیکی دارند.
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. در طبقه‌بندی فعالیت‌های اقتصادی، فعالیت‌های نوع دوم شامل صنعت و فعالیت‌های نوع10
سوم شامل خدمات می‌شود.

مهم‌ترین ملاک تفاوت شهر و روستا فعالیت‌های اقتصادی ‌آن‌هاست. در اغلب سکونتگاه‌های روستایی، درصد بیشتری از
جمعیت فعال در بخش کشاورزی فعالیت می‌کنند اما در شهرها بیشتر مردم در بخش‌های صنعتی و خدماتی مشغول به

کارند.
متداول‌ترین ملاک تشخیص شهر و روستا ملاک جمعیتی است و اگر جمعیت سکونتگاه به میزان معینی برسد، ‌آن‌‌را شهر

تلقی می‌کنند. به طور کلی شهرها از روستاها پرجمعیتترند و تراکم جمعیت نیز در ‌آن‌ها بیشتر است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. برنج از انواع کشت غله تجاری است که به شرایط خاص ‌آب و هوایی گرمسیری، نیمه11
گرمسیری و رطوبت هوا و ‌آب زیاد وابسته است. بیشتر برنج دنیا در قاره ‌آسیا، به ویژه ‌آسیای شرقی و جنوب شرقی

کشت می‌شود. علاوه بر این از دهه ۰‏۷‏۹‏۱‏ میلادی با انقلاب سبز و به کار بردن روش‌های علمی، بذرهای اصلاح شده، کود و
‌آفت‌کش‌های شیمیایی و ماشین‌آلات، برخی کشورها موفق شدند تولید کشاورزی خود را به چند برابر افزایش دهند که از

جمله این کشورها می‌توان فیلیپین و پاکستان اشاره کرد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. امروزه صاحبان اغلب مزارع تک‌محصولی تخصصی شرکت‌های بزرگ به‌ویژه شرکت‌های چند12
ملیتی هستند. شرکت‌های چند ملیتی شرکت‌هایی هستند که معمولاً بخش مرکزی ‌آن‌ها در کشورهای پیشرفتهٔ صنعتی

قرار دارد و شعبه‌ها و کارخانه‌های مونتاژ ‌آن‌ها در سایر نواحی ایجاد شده‌اند. بررسی سایر گزینه‌ها:
گزینهٔ ۱‏: محل استقرار دفتر مرکزی این شرکت‌ها در کشورهای پیشرفتهٔ صنعتی قرار دارد.

گزینهٔ ۲‏: بیشتر مزارع تک محصولی نواحی استوایی در نزدیکی ساحل دریاها واقع شده‌اند تا بتوان از کشتی برای صدور
محصولات به نواحی مختلف جهان استفاده کرد.

گزینهٔ ۴‏: این مزارع در کشورهای نواحی استوایی احداث شده‌اند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. فعالیت‌های نوع دوم )صنعت(: شامل فعالیت‌هایی است که طی ‌آن‌ها منابع و مواد اولیه در13
کارخانه‌ها تغییر شکل می‌یابند و به کالا تبدیل می‌شوند. )الف و د(

فعالیت‌های نوع سوم )خدمات(: به فعالیت‌هایی گفته می‌شود که در فرایند ‌آن‌ها خدماتی به دیگران ارائه می‌شود. )ب و
ج(

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. فعالیت‌های اقتصادی نوع اول به فعالیت‌هایی گفته می‌شود که با استخراج و به دست14
مانند کشاورزی. ‌آوردن مواد خام یا محصول از زمین و دریا سروکار دارند

یکی از نیازها و نگرانی‌های مهم بشر امروز، تأمین غذاست و امنیت غذایی جزو اهداف و برنامه‌های مهم همه‌ی کشورها
محسوب می‌شود. به همین سبب، کشاورزی یک فعالیت بسیار مهم اقتصادی است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. فعالیت‌های اقتصادی نوع اول به فعالیت‌هایی گفته می‌شود که با استخراج و به دست15
مانند زراعت، دام‌پروری، صید ماهی، جنگل‌داری و استخراج ‌آوردن مواد خام یا محصول از زمین یا دریا سروکار دارند

معدن.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در کشاورزی معیشتی، تولید محصول یا پرورش دام بیش‌تر در حد مصرف خانوار کشاورز یا16
فروش محلی صورت می‌گیرد و میزان تولید و سود اقتصادی، کم است.
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